



Цикл уроков: 99 имён Аллаха

55. Аль-Валий - Покровитель

Azan.kz

[ВИДЕО ВЕРСИЯ](#) | [АУДИО ВЕРСИЯ](#)

Пятьдесят пятое прекрасное имя Аллаха - «Аль-Валий» означает - «Покровитель». «Аль-Валий» – это Тот, Кто поручается за создания и охраняет праведных и благочестивых. В Священном Коране говорится:

«Аллах — Покровитель тех, которые уверовали. Он выводит их из мраков к свету. А покровителями и помощниками неверующих являются тагуты, которые выводят их из света к мракам. Они являются обитателями Огня и пребудут там вечно!» (2:257)

Аллах покровительствует рабам, которые поклоняются и повинуются Ему, пытаются приблизиться к Нему всеми возможными способами. Он покровительствует всем рабам в целом, управляя ими и воплощая в жизнь предопределение. А верующим рабам Он покровительствует особым образом, выводя их из мрака к свету, проявляя о них добрую заботу, оказывая им поддержку во всех делах, поддерживая их морально и ведя их правым путём. Всевышний Аллах сказал:

«Воистину, несправедливые — помощники и друзья друг другу, а Аллах — Покровитель богобоязненных» (45:19).

Аллах помогает верующим, покровительствует им, оказывая им поддержку и вдохновляя их. Он выводит верующих из мраков неверия к свету веры. Неверие подобно покрывалу, которое лишает сердце способности видеть истину веры и знания, несмотря на его правдивость и правдивость ведущих к нему путей. Аллах сообщил Своим рабам о том, что Он

покровительствует верующим и помогает им узреть истинность веры, её путей, законов и доводов. Он указывает им на аргументы, которые избавляют их от сомнений, развеивая всё, что приводит к неверию, и рассекая мрак пелены, лишаящей зрения сердца.

Одним словом, Всевышний Аллах сообщил о том, что покровительствует всем тем, кто верует в Него и Его посланников и подтверждает свою веру, выполняя её обязательные требования и отвергая всё, что несовместимо с ней. Он оказывает им особое покровительство и заботится о них, выводя их из мраков невежества, неверия, ослушания, небрежности и отвращения — к свету знания, убеждённости, веры, покорности и полного устремления к Господу. Он освещает их сердца светом откровения и веры, облегчает им путь ко всему лёгкому и отдаляет их от всего трудного. Он приближает к ним то, что приносит им пользу, и отдаляет от них всё то, что может навредить им. Он покровительствует праведникам:

«Воистину, мой Покровитель — Аллах, Который ниспослал Писание. Он покровительствует праведникам» (7:196).

Праведны их намерения, и праведны их речи. Они избрали своим покровителем Аллаха, уверовав в Него, и встали на путь богобоязненности. Они не стали искать для себя иных покровителей, не способных помочь или навредить. Поэтому Аллах стал покровительствовать им, смилостивился над ними, помог им обрести добро и благо в мирских и религиозных делах, а также уберёг их от всякого зла. Могучий и Великий Аллах сказал:

«Воистину, Аллах оберегает тех, кто уверовал» (22:38).

В отличие от них, неверующие отвернулись от своего Всевышнего Покровителя, и поэтому Он сделал их покровителями тех, кого они пожелали видеть своими покровителями. Он лишил их Своей поддержки, поставив их в зависимость от тех, кто не способен помочь или навредить им. Эти покровители ввели их в заблуждение, обрекли их на несчастье, лишили их полезного знания и удержали их от праведных поступков.

В широком смысле, прекрасное имя Аллаха "Аль-Валий" означает:

- Поручитель, Охраняющий благочестивых;

- Являющийся Другом Своим достойным рабам;

 - Благоприятствующий смиренным;

 - Помогающий тем, кто любит праведных и благочестивых;

 - Укрощающий враждующих с Его приближенными;

 - Поручающийся за деяния созданий;

 - Охраняющий созданных.
-

© Авторские права на статьи и осуществленные переводы статей из других источников принадлежат сайту Azan.kz.

Убедительная просьба к лицам, производящим копирование и распространение в социальных сетях и иных сайтах любых материалов ресурса Azan.kz, в обязательном порядке указывать активную ссылку на источник.